



## ПОДПИСКА-2025

Продолжается подписка на газету «Труд» на 1-е полугодие 2025 года. Стоимость подписки – 690 рублей.

Подписаться можно в редакции (ул. Ленина, 57) и у доставщиков газет. Тем, кому трудно прибыть в редакцию, подписку оформят на дому. Обращаться по тел.: 7-47-63.

Жителям мкр Заводского и Лиховского можно подписаться в местных администрациях.

Редакция.

29 СЕНТЯБРЯ — ДЕНЬ МАШИНОСТРОИТЕЛЯ

## ПРОФЕССИЯ ХЛОПОТНАЯ, НО ИНТЕРЕСНАЯ



**Машиностроительная отрасль — это локомотив, который ведёт за собой практически все сферы жизни. Нашу современность сложно вообразить без средств передвижения, техники, механизмов и прочих рукотворных благ, делающих любую деятельность комфортной и безопасной.**

На каменском предприятии ЗАО «КОМЗ-Экспорт», выпускающем автобетоносмесители, несколько видов почвообрабатывающей техники, электротранспорт и другие образцы продукции, знают об этом не понаслышке. Однако производство не было бы возможным без комплектующих, доставка которых находится в зоне ответственности транспортного цеха.

А заведует солидным автохозяйством предприятия начальник транспортного цеха А. В. Федорцов. Александр Владимирович пришел на «КОМЗ» в 2006 году. Начиная с должности инженера-механика транспортного цеха – подразделения, которое за это время успело стать для него по-настоящему родным и ценным. С искренней благодарностью нынешний начальник вспоминает своего наставника, которого, к сожалению, уже нет с нами. Анатолий Александрович Суворов – опытный управленец, именно он помог юноше разобраться и реализоваться в хлопотной, но интересной профессии.

Важность транспортного обеспечения переоценить сложно, ведь именно этот блок является неотъемлемой составляющей выполнения производственных показателей. Выпуск на линию, ремонт, распределение заявок на транспорт, своевременная поставка материалов на производство – далеко не весь перечень ежедневных забот современного «завгара».

В его ведении состоит весь транспорт, который находится в распоряжении ЗАО «КОМЗ-Экспорт», а это порядка тридцати единиц техники. Это и автомобили, обслуживающие цеха, и погрузчики, и трактора, и технологический транспорт, который используется на производстве, и пассажирские автобусы, доставляющие трудящихся к месту работы, и строительная техника, и межцеховой транспорт, и легковые малолитражки, перевозящие документацию... В команде, которую возглавляет Александр Владимирович и которая обеспечивает работу всего подвижного состава «КОМЗа», работает три десятка человек.

Охват территории доставки готовой продукции и комплектующих для производства – «от Москвы до самых до окраин». А. В. Федорцов и его коллеги колесят практически по всей России: Москва, Санкт-Петербург, Самара, Сочи.

Случаются, конечно, и нештатные ситуации. Нередко подвозу деталей для будущих агрегатов мешают погодные условия, нельзя не учитывать и человеческий фактор. Поэтому у Александра Влади-

мировича давно вошёл в привычку подъём в четыре часа утра. Особенно остро такая необходимость ощущается зимой, когда требуется обеспечить безопасный путь без снега и наледи внутри предприятия и на городских объектах, дать дорогу технологическому транспорту и пассажирскому автобусу.

У Александра Владимировича теперь у самого немало учеников, которые пришли на производство и остались здесь. Например, диспетчер транспортного цеха Екатерина Зубанова. Это специалист, который всегда на связи, и помогает начальнику руководить обеспечивать работу транспортного цеха.

А производственные задачи порой возникают нестандартные. Например, А. В. Федорцов вспоминает 2009 год, когда понадобилось доставить негабаритный груз в подмосковный город Лобня. Для этого потребовалось три грузовые машины и легковой автомобиль сопровождения. Для командировки были оформлены все необходимые разрешения, маршрут следования согласован с ГАИ, выполнены прочие подготовительные мероприятия. Однако на подъезде к столице автомобили попали в снегопад и не могли двигаться. При этом до въезда на Московскую кольцевую автодорогу согласно разрешенному графику было еще несколько часов. Задача усложнилась тем, что в это время по дороге должен был проследовать кортеж какой-то важной персоны, и автомобили предприятия требовалось убрать с дороги. Однако, несмотря на все сложности, груз был доставлен вовремя.

От трудовых забот в выходные дни Александру помогает отвлечься любимое хобби, которым он увлечен с детства – это игра в футбол. На протяжении нескольких лет Федорцов играл за ряд команд Ростовской области, а сейчас отстаивает честь клуба «Строитель» в составе ветеранов. Также герой нашей публикации любит посидеть с удочкой на берегу или заняться обустройством дачи.

В этом году А. В. Федорцову было присвоено высокое звание «Каменск гордится». Приятную новость о номинировании ему сообщили в отделе кадров. Первой реакцией было – отказаться, очень уж нескромным показалось ему такое решение. Однако на праздничном концерте в честь Дня города все сомнения ушли на второй план: понравилась и атмосфера, в которой проходило награждение, и яркий концерт, где можно было встретить много друзей и коллег.

Мы поздравляем всех машиностроителей всего города и ЗАО «КОМЗ-Экспорт» в частности, с профессиональным праздником! Каждый из них выполняет свои производственные задачи, но всех их объединяет слава предприятия в прошлом, прогресс в настоящем и перспективы развития в будущем.

**Анна БАБИНЦЕВА.**  
Фото автора.

1 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА

**Дорогие друзья!**

Этот праздник — символ преемственности поколений, связи времен. Жизненный путь старшего поколения — пример самоотверженного труда, доблестных ратных побед, бережного отношения к традиционным ценностям.

Жители региона не единожды доказывали, что почтенный возраст — не помеха для продолжения активной трудовой, научной, творческой, волонтерской деятельности. Ни одно общественно значимое событие не проходит без участия старшего поколения.

Уважаемые земляки!

Примите слова благодарности за ваш труд, искреннюю любовь к родной земле, заботу о ее будущем! Здоровья вам, благополучия и всего самого доброго!

**В. Ю. ГОЛУБЕВ, губернатор**  
Ростовской области.

**А. В. ИЩЕНКО, председатель**  
Законодательного собрания  
Ростовской области.



**Уважаемые земляки!**

Поздравляем вас с Международным днём пожилых людей!

В нашей стране этот всемирный праздник имеет особенно тёплую атмосферу и глубокий смысл, ведь тесная связь со старшим поколением — основа крепкой семьи и общества в целом. Для нас трудовые и общественные заслуги наших дедов — пример ответственного, неравнодушного отношения к жизни.

Многие каменчане пожилого возраста, выйдя на заслуженный отдых, продолжают жить насыщенной жизнью: участвуют в общественных, спортивных и творческих делах, вносят огромный вклад в воспитание детей и молодёжи. Мы благодарны им за прекрасный пример мудрости и оптимизма.

Уважаемые каменчане пожилого возраста! Пусть ваша энергия и жизненный тонус всегда будут сильнее вашего возраста. Крепкого вам здоровья, бодрости и семейного тепла!

**А. В. КАМОЦКИЙ,**  
глава администрации  
города.

**М. Г. УХИН, председатель**  
городской Думы —  
глава города.



**Уважаемые работники и ветераны**  
машиностроительной отрасли!

Поздравляем вас с Днём машиностроителя!

Каменск может по праву гордиться историей наших машиностроительных предприятий, талантом и рабочей смекалкой специалистов. Среди каменчан, работающих в машиностроении, немало настоящих тружеников, благодаря которым лучшие традиции, заложенные ветеранами, находят своё продолжение и развитие.

**Уважаемые жители микрорайона Заводского!**

Поздравляем вас с Днём микрорайона!

Заводской прошёл славный путь, став из рабочего поселка крупным микрорайоном, где активно развиваются промышленные предприятия и учреждения социальной сферы. Жителей микрорайона отличают желание трудиться на его благо, вовлеченность в общественную деятельность, сплоченность, и мы благодарны землякам за их любовь к малой родине.

Желаем труженикам и ветеранам машиностроения, а также всем жителям микрорайона Заводского мира, благополучия и здоровья, успехов в работе и уюта в домах. С праздником!

**А. В. КАМОЦКИЙ,**  
глава администрации  
города.

**М. Г. УХИН, председатель**  
городской Думы —  
глава города.



**Уважаемые представители старшего поколения,**  
ветераны войны и труда!

В этот праздничный день примите добрые слова благодарности и безмерного уважения за ваш неоценимый труд, силу духа, искреннюю любовь к нашему городу!

Вы обладаете невиданной силой духа. Заботиться о вас — наш святой долг. Без преемственности поколений общество и страна не смогут существовать.

Весь свой век вы честно трудились, дарили родным любовь и заботу, не знали усталости и не смели позволять себе думать о плохом. Сегодня — время напомнить вам о том, что мы любим вас, признательны за ваш труд, за терпение и выдержку! Пусть возраст не будет вам в тягость, здоровье не подводит, дети радуют, внуки восхищают. Мы благодарны вам за то, что вы есть рядом с нами. Желаем счастья, благополучия, здоровья, неугасающего интереса к жизни, душевного спокойствия, тепла и любви близких людей! Пусть жизнь приносит исключительно светлые и радостные минуты!

С праздником! С Международным днём пожилых людей!

**О. Н. ТАРАСОВА, начальник УСЗ.**



ЖКХ

## Водители оценили качество



По улице Профильной ремонтные работы завершены. С 21 сентября 2024 года здесь открыто движение автотранспорта, и каменские водители успели оценить качество работ. Помимо полной замены верхнего слоя асфальтобетонного покрытия, на этой городской артерии укреплены обочины и сделаны съезды к прилегающим объектам и второстепенным дорогам.

Напомним, три недели назад подрядчик ООО «Армила» приступил к ремонту дороги по улице Профильной на участке от переуллка Станционного. С этой целью с 6 сентября 2024 года полностью был перекрыт проезд между улицами Урожайной и Монтажных, временно разработаны новые маршруты следования общественного транспорта.

На данный момент участок протяженностью около 1,7 км полностью отремонтирован. Подрядная организация осуществляла ремонт методом ресайклинга: прежнее покрытие, которое было снято, подвергли переработке с добавлением вяжущих веществ. Далее была залита пятнадцатисантиметровая плита, а после её застывания двумя слоями уложен асфальт.

Анна БАБИНЦЕВА.  
Фото автора.

3 НАИ НАШИХ!

## Каменчане – победители игры «Орленок»!

Для каменской молодежи давно стало традицией не просто участие, а успешные выступления на всех этапах состязаний военно-спортивной игры «Орленок». На днях на Дону завершился региональный этап патриотических состязаний, который проходил с 18 по 21 сентября 2024 года в Неклиновском районе и собрал два десятка сильнейших команд со всей Ростовской области.



В рамках военно-спортивной игры участники показали свои умения во всевозможных конкурсных турах. «Страницы истории Отечества», «Готов к труду и обороне», «Красив в строю силен в бою», «Огневой рубеж», «Первая помощь», турнир по военно-тактической игре «Лазертаг» – в этих играх школьники продемонстрировали не только свои теоретические знания и практические навыки военно-спортивной подготовки, но и потренировались в оказании первой медицинской помощи, военной подготовке и ориентировании на местности. Регионального колорита добавили соревнования и «Казачий конкурс», организованный при поддержке государственного казенного учреждения Ростовской области «Казачьи Двора».

По итогам трёх соревновательных дней были выявлены победители и призеры в личных и командных зачетах. Первое место в подтягивании на перекладине завоевал Илья Краснов, победу в беге на дистанции 2000 метров в возрасте до 15 лет одержала Нелли Цветкова, она же стала вторым призером в состязаниях по подтягиванию туловища из положения лёжа. Серебро в беге на 3000 метров досталось Илье Журавлеву. В командном зачете отряд каменчан стал безусловным лидером в интерактивном конкурсе и финишировал вторым на этапах сдачи нормативов ГТО и военно-тактической игре «Лазертаг».

– Конкурс «Лазертаг» для нас стал дебютным и сразу принес успех, – отметил руководитель отряда, учитель основ безопасности и защиты Родины школы №9 Александр Николаевич Крохин. – Этот вид состязаний, как и интерактивный конкурс, не входит в основную программу «Орленка», но считается престижной, и впервые Каменск стал в нём призёром. Так успешно мы ещё никогда не выступали, с учётом того, что у нас школа, а в числе участников были специализированные клубы, техникумы и кадетские корпуса.

Все победители и призеры личных и командных зачетов получили медали и кубки.

Анна БАБИНЦЕВА.  
Фото предоставлено участниками соревнований.

Визит

## Каменск посетила депутат Заксобрания

24 сентября 2024 года в Каменске с рабочим визитом побывала депутат Законодательного собрания Ростовской области Е. В. Елисеева. В высшем органе исполнительной власти региона она возглавляет комитет по социальной политике, труду, здравоохранению и делам военнослужащих.

Депутат вместе с главой администрации города А. В. Камоцким и начальником УСЗ О. Н. Тарасовой посетили здание Центра социального обслуживания, в котором находится социально-реабилитационное отделение. В этом году строение, расположенное в одной из старых частей города (ул. Кирова), преобразилось, благодаря капитальному ремонту фасада и отмостки. Работы выполнены по губернаторской программе «Сделаем вместе» с привлечением бюджетных источников.

Гости побеседовали с подопечными отделения, которые тоже отметили, что капремонт пошел зданию на пользу, а также подарили им сладости.

Следующей точкой в маршруте визита стала казачья школа №2. Как известно, здание школы тоже далеко не новое, но в последние годы здесь очень много сделано для его благоустройства, в том числе и по программе инициа-



тивного бюджетирования. В этом году на замену оконных и дверных блоков образовательной организации из областного и муниципального бюджетов выделено около 23 млн рублей, сейчас работы ведутся, планируем срок их завершения – 1 ноября. Так что к холодам помещения обретут улучшенную теплоизоляцию. Завершающей частью визита

стал приём граждан по личным вопросам. К Елене Елисеевой обратились по поводу получения удостоверения многодетных семей, присвоения звания «Ветеран труда Ростовской области» и другим. Всем обратившимся даны подробные разъяснения.

Соб. инф.  
Фото из аккаунта Елены ЕЛИСЕЕВОЙ.

ПРОФИОРИЕНТАЦИЯ

## ГОРОД СТАЛ ПЛОЩАДКОЙ ФЕСТИВАЛЯ «ТОП-РЕГИОН»



Школьники побывали в мастерских КХМТ.

На десять дней – с 24 сентября по 3 октября 2024 года – наш город стал одной из десяти площадок Ростовской области по внедрению единой модели профессиональной ориентации. Учредителем фестиваля «Топ-Регион» выступает Министерство общего и профессионального образования при поддержке Института развития образования и Центра опережающей профессиональной подготовки Ростовской области.

В рамках этой программы на базе Каменского химико-механического техникума стартовал региональный фестиваль профессий «Топ-Регион». Это образовательное учреждение Каменска-Шахтинского утверждено в качестве площадки проведения профессиональных проб для школьников.

В первый день фестиваля состоялось его торжественное открытие, в котором приняли участие хозяева площадки – Каменский химико-механический техникум, городские учреждения СПО – Каменский техникум

строительства и автосервиса и Каменский педагогический колледж и гости города – представители Миллеровского техникума агропромышленных технологий и управления, Донецкого многопрофильного профессионального училища № 50 и Донецкого промышленно-гуманитарного техникума. Главными действующими лицами встреч стали, конечно же, будущие выпускники школ Каменска-Шахтинского, Каменского района, Донецка и Зверево, которым только предстоит сделать главный выбор своей жизни.

На фестивале представлены профессии в самых разных сферах, наиболее востребованных на рынке труда. Это энергетика, строительство, образование, робототехника, дизайн, мода, сервис и торговля, социальная сфера, машиностроение, растениеводство и садоводство. С помощью волонтеров и педагогов школьники могут попробовать себя в таких профессиях как электромонтер, мастер отделочных работ, специалист по геоде-

зии, учитель начальных классов, специалист по мехатронике и робототехнике, мастер по изготовлению швейных изделий, специалист индустрии красоты, кондитер, специалист по социальной работе, техник-технолог, специалист по эксплуатации и ремонту сельскохозяйственной техники.

После профессиональных проб школьники будут общаться с работодателями, в числе которых АО «Каменскволокно», ФКП «Комбинат «Каменский», Каменск-Шахтинское ЛПУМГ ООО «Газпром трансгаз Краснодар», Центр социального обслуживания г. Каменска-Шахтинского. Самые активные участники будут награждаться профестами – валютой фестиваля, которая потом подлежит обмену на брендированную сувенирную продукцию.

После встречи с представителями предприятий и организаций ребята примут участие в различных активностях на «Площадке возможностей» от Движения первых г. Каменск-Шахтинский.

Анна БАБИНЦЕВА.  
Фото автора.

«ЧТО ЖЕ Я НАТВОРИЛ? ГОСПОДИ, ЗА ЧТО?»

— Слушай, Миш, а может, такси вызвать? Куда ты такой за руль?

— Да вы чего, пацаны, тут ехать-то два квартала, ментов сроду здесь нет, да и что много выпил, что ли?

— Ну смотри, как знаешь... Доедешь — позвони.

— Хорошо, звякну. Ладно, помчался я, Наташка звонила, говорит, они с Никитой уже дома скоро будут.

Через две минуты Михаил уже сидел за рулем своей машины.

«Во пацаны, придумали, блин, такси. Тут ехать нет ничего, да и что я дурак не стись, что ли? Выпил, веди себя прилично, не газуй!» Он улыбнулся своим мыслям и вставил ключ в зажигание. «Что-то холодает». Вскоре печка и магнитола работали уже на всю мощь. На улице было темно, кое-где горелиличные фонари.

Не торопясь, Миша выехал из двора своих друзей и направился в сторону своего дома.

Ехал Миша на самом деле медленно, аккуратно, уступая дорогу лихачам-любителям, да и не только им. По радио звучала какая-то красивая спокойная песня на английском языке. В салоне стало уже тепло, Миша зевнул. «Что-то сон срубает, надо поскорее домой».

На повороте в свой двор он остановился и стал искать место для парковки. «О, отлично, моё место свободно!» Но в это же мгновение Миша заметил, что с другой стороны, ему навстречу, движется автомобиль его нелюбимого соседа. И движется он целенаправленно на его, Мишино, свободное место.

«Ну уж козёл, фиг тебе сегодня! Привык на моём месте пастись, посмотрим, кто первый!»

И с этими словами Михаил газанул так, что весь двор услышал рёв его мотора. На приличной скорости, колесо машины наскочило на бордюр, машина подпрыгнула и выскочила на газон, но это не остановило водителя, у него даже не было

времени посмотреть в зеркала, его цель — свободное место на парковке. Съезжая с газона, Миша включил заднюю скорость, времени осторожничать не было... Магнитола вторила его настроению, выдавая энергичную, забойную музыку. Колонки работали на полную мощь. «Нет, не успеешь, моё место, моё! Слышишь?»

Двигаясь на задней скорости, Миша машинально посмотрел в зеркало заднего вида. Он успел заметить две тени... А после удар... Что-то стукнуло по его багажнику и задние колеса почувствовали препятствие. Михаил быстро нажал на тормоз. «Боже мой! Не может быть...»

Не чувствуя ног, мужчина вышел из машины. То, что он увидел, фактически остановило его сердце.

— Наташа! Наташка...

Рядом с автомобилем лежала его жена. Она не дышала...

— Вставай! Вставай! Ну, что ты? Вставай! Наташ, вставай!

Михаил пытался привести жену в чувства, сделал искусственное дыхание, со всей силой тряс её... Но всё было бесполезно.

Кто-то незнакомый сказал ему, что вызвали скорую помощь. Вокруг машины, собралось много людей. Миша сидел на земле, прижимая к себе безжизненное тело жены. «А где Никита?» Вдруг резкой болью отдалось в его голове. «Где сын?»

И в этот момент он услышал тихий стон, который раздавался из-под машины.

Чужой женский голос прокричал:

— Смотрите, здесь ребенок! Он жив! Скорее!

В голове Михаила всё плыло. Полиция, чужие лица, соседи, врачи...

— Мужчина! Мужчина! Вы меня слышите? Вы — папа мальчика? Я еще раз спрашиваю, вы папа?

Словно из тьмы перед ним появилось лицо женщины, это была врач.

— Мужчина, вы меня слышите?

— Да, да, я вас слышу.

— Так это вы отец мальчика?

— Да, я его отец.

— Мы забираем его, ему срочно нужна операция. Вы едете?

— А Наташа? Как же она?

— Это ваша жена? Её уже не спасти, крепитесь.

Опять всё в тумане, дорога, врачи, Никита с маской на лице, больница, коридор, лица, одни чужие лица... Всё это время Михаил держал в своих ладонях детскую ручонку. Как будто он боялся, что сын уйдёт, оставит его, его — нерадивого папашу...

— Нет, вам дальше нельзя! Ждите здесь!

— Он мой сын! Я с ним!

— Вам же сказали, ждите здесь! Мужчина! Отпустите руку мальчика, вы мешаете нам!

Дверь перед ним громко захлопнулась. Так громко, что вздрогнуло всё тело.

— Спасите его! Спасите, я прошу вас!

«Что же я натворил? Господи, за что?» Михаил с громким стоном рухнул в кресло. Голова ничего не соображала, он не мог поверить в то, что произошло. Наташа, её лицо было перед его глазами. «Прости меня! Что же я натворил-то, Наташ? Что я натворил? Никиту, сына увезли на операцию. Что мне делать?» Сердце сжималось в груди, давили слёзы и громкий стук в висках, такой сильный, что больше ничего не было слышно... Эти минуты, эти часы ожидания, они сводили с ума, останавливали сердце, эти белые халаты... Все, кажется, все кто проходил мимо, своим видом говорили ему: «Ты убийца! Ты убил свою жену и сына! Ты убийца!»

И вот долгожданная минута, открылась дверь, вышел врач... Лицо врача было мрачным, он что-то начал говорить. Но в эту минуту у Михаила громко зазвонил телефон, так громко, что кроме этой мелодии ничего не было слышно.

Врач продолжал что-то говорить, а телефон всё звонил и звонил. Миша пы-



тался его отключить, но это ему не удавалось. Вскоре мелодия телефона заполнила всё пространство, ничего кроме этого звука... «Это же мелодия Наташи! Кто-то звонит с её телефона!»

— Алло!

— Миш, ты где? Мы ключи забыли. Стоим тут тебя ждем в подъезде. Хорошо, хоть сосед дверь подъездную открыл, иначе вообще замёрзли бы.

— Наташ, это ты?... Ты жива?

— Ты чего там, перебрали, что ли? Жену уже не узнаешь? А ну быстро домой! Только сейчас Михаил заметил, что сидит за рулём своей машины. Посмотрел в окно. Он во дворе своих друзей, рядом с их подъездом. Мужчину не сразу смог образовать и поверить, в то что это реальность, что все эти кошмары были сном...

— Господи, спасибо тебе! — во весь голос он прокричал эти слова. — Спасибо тебе, Господи!

Такой радости он не испытывал, наверное, с самого детства, настоящая, радостная радость!

Рука машинально потянулась к зажиганию... «Ну уж нет! Такси, значит, такси!»

Миша вышел из машины и с улыбкой на лице, направился в сторону дороги, пешком.

Ангела ДАВИДОВИЧ.

КАРТОШКА С ГРИБАМИ

— Надоела твоя каша! — возмущался дед Захар, тыча ложкой в объемистую тарелку. — Картошечки бы нажарила с грибочками! Огурцы свежие пошли — с малосольными-то как вкусно было! А тут — каша!

— Это для здоровья полезней, — стояла на своем бабушка Нина. — Возраст у нас такой, что жареного надо поменьше — не молодые уже.

— При чем тут — молодые, немолодые! — возмущался дед. — Я ворочаю не меньше молодых, им за мной угнаться — еще постараться надо! Да и в общем — не в том дело...

Надоело мне, что ты решаешь все по-своему, не посоветовавшись. Мое мнение ведь тоже должно чего-то стоить в этом доме! — казалось, что дед, разгорячившись, стукнет сейчас по столу кулаком так, что тарелка с кашей перевернется.

— Ладно-ладно тебе, — зарывалась бабушка Нина. — Ну, не спросила, что приготовить... Ты со мной тоже нечесто советуешься.

Дед Захар сдержал себя, успокоился, зачерпнул ложкой рисовую кашу на молоке, прожевал. Вкусно! Но виду не показал — нечего супругу комплиментами улаживать — разбалуются старая.

— Ты вот что, — заговорил он, переходя на деловой тон. — Сегодня я надумал плетень поправить, пока совсем не завалился. Убери с него свои ведра, банки, тряпки. Урону чего — не жалуйся.

— Плетень — это правильно, — кивнула супруга. — Только он и подождать может. А вот в огороде, там, где картошка посажена, топится после дождя, того и гляди сгниет урожай. Ты бы канавку там прокопал, отвел воду, а плетнем после займешься.

Дед Захар подумал:

— Однако дело говоришь.

И, желая выдать из компромисса максимум пользы, добавил:

— Этим и займусь. А на обед чтобы картошку с грибами!

— Вот и хорошо! — засуетилась бабушка Нина. — Видишь — посоветовались, обсудили и решили. И впредь будем советовать. А картошечки я тебе приготовлю. Вот прям сейчас сбегая в лесок, нынче год грибной, грибов всем уже хватило, а их меньше не становится...

Дед Захар осмотрел место. Вот тут на задах огорода низина. Земля не просыхает. За огородом — межевая канавка, сюда и надо отвести воду. Метров двадцать прокопать придется, работы — как раз до обеда.

Он вернулся к дому, где приклоненным к стене стоял шанцевый инструмент. Взял лопату и замер — за штыком лопаты прятался, сжавшись в комочек, серенький котенок.

Припав к земле, он с испугом смотрел на деда Захара, ожидая ругани или тычка сапогом. Дед присел, рассматривая малыша, и улыбка тронула его губы, собрав веселые морщинки у глаз.

— Откуда ты взялся, подкидывай? — прогудел он, и рука сама потянулась, чтобы приласкать его.

Котенок обреченно опустил голову и мяукнул неопределенно: — Сам не знаю, как здесь очутился...

— Лезь-ка за пазуху, посиди там. Сейчас бабка уйдет — покормлю тебя.

Он стрельнул глазами в окно — не видит ли супруга? Сунул котенка за отворот телогрейки и, как ни в чем не бывало, зашагал в конец огорода.

— Как быть-то с тобой? — вслух размышлял он. — Весной только

ушел от нас Василий, пятнадцать лет прожил с нами, как родного человека потеряли.

Решили мы тогда со старухой, что больше никаких котят и кошек! Ну да ладно — посиди пока здесь, а там, глядишь, что и придумаем...

Он скинул телогрейку, усадил на нее серенький комочек и взялся за работу, время от времени поглядывая на найденыша...

\*\*\*\*\*

Бабушка Нина закончила дела в доме и собралась в ближайший лесок — набрать грибов и приготовить хозяину так любимую им картошечку.

Плетеная корзина висела на плетне, о котором шла речь за завтраком. Сняв ее, она уже думала идти, но услышала тонкий писк у ног, в зарослях травы. Она раздвинула заросли — на нее глянула бусинки испуганных глаз.

— Ах, язви ж тебя! — вырвалось у нее. — Что ты тут потерял? Угораздило ж забраться в наш огород! Ведь подкинул кто-то, ясно, что подкинул! — причитала бабушка, а руки ее уже доставали малыша из травы, заботливо обирали с шерстки приставшие колючки.

— Пойдем, малыш, пойдем домой. Я тебя до поры спрячу, чтобы дед не увидел. Не то достанется мне на орехи за самоуправство и тебе заодно.

Нервный он стал в последнее время, то ему не так, это не эдак! А после обеда — подберет, тут-то мы тебя и предьявим. Пусть он примет решение, какое я ему подскажу...

Бабушка отнесла малыша в дом, опасливо косясь на деда, который махал лопатой на краю огорода. Заперла в дальней комнате, предварительно напоив молочком.

Сытый котенок тут же ткнулся мордочкой в половицу и уснул. Бабушка Нина перекрестила малыша



и, вздохнув, притворила дверь.

— Ну как, как я могла его оставить? — то ли убеждая себя, то ли готовясь к разговору с супругом, рассуждала она. — Ведь дите совсем. Пропадет же, или собаки изведут. Ну и что, что договорились не заводит больше кошек? Жизнь, она ведь на месте не стоит — вчера так решишь, а сегодня, глядишь — все поменялось...

\*\*\*\*\*

Отобедал дед Захар с удовольствием. После того, как перекидал лопатой пару кубов земли, аппетит его разыгрался, и он шутя умаял почти весь сковородник. Запил кружкой молока, утерся и довольно глянул на супругу:

— Вот, совсем другое дело, а то — каша!

— Угодила? — улыбнулась бабушка Нина. — Ну и ладно.

Она озабоченно взглянула в окно: — Мыши, однако расплодилось, не замечал? Как Васеньки не стало — некому их гонять...

— А ведь верно! — с готовностью поддержал супругу дед Захар. — Так и шныряют по огороду, никакими мышеловками от них не избавиться! Вот был бы кот...

— Может быть, Захар, заведем все-таки котейку? Он нас от мышей избавит, и в доме веселей будет?

— А давай! — обрадовался дед. — Я сейчас! — наскоро напялил обувь и кинулся из избы.

— Куда его черт понес? — спросила бабушка Нина у котенка, которого принесла показать деду.

На крыльце послышался топот ног — дед вернулся.

— Вот нам и кот! — объявил дед Захар, держа в руках своего найденыша и осекся, увидев на руках супруги его копию.

— Однако точно — подкинул кто-то, — резюмировала бабушка Нина...

Вечером, после дня, полного трудов и забот, дед Захар и бабушка Нина с улыбкой наблюдали за игрой котят. Те гонялись друг за другом, боролись и весело попискивали.

— И горя им мало, пострелятам, — благодушно заметил дед. — Как будто всегда здесь жили.

— А и пусть живут. Много им не надо — покормить да приласкать. А с ними в доме будто теплой стало...

Тикает на подоконнике будильник, тихо за окном так, что слышно, как за огородами, в поле, пробует голос перепелка. Уютно стало в доме, покойно на душе, и нет никакого желания ссориться.

Даже если и был повод — забылся он, глядя на беспечную игру хвостатых малышей, которыми хорошо рядом с добрыми людьми, и людям — тоже...

Тагир НУРМУХАМЕТОВ.

Реклама

8-938-151-09-03

Отражение в вывеске  
(от раковины, унитаза, мьш)  
ПРОЧИСТКА ЗАСОРОВ КАНАЛИЗАЦИИ

Реклама

### ИЗВЕЩЕНИЕ

ПАО «Газпром газораспределение Ростов-на-Дону» извещает о проведении торгов, проводимых в электронной форме на право заключения договора купли-продажи акций

**Собственник:** ПАО «Газпром газораспределение Ростов-на-Дону»  
**Организатор торгов и порядок подачи заявок:** ООО ЭТП ГПБ, <https://etp.gpb.ru>. Тел.: 8-800-222-07-60, +8 (863) 210-78-99.

**Дата проведения открытого аукциона:** 22.10.2024 г. в 11.00 (МСК)  
**Дата начала приема заявок:** 16.09.2024 г. в 9.00 (МСК)  
**Дата и время окончания приема заявок:** 18.10.2024 г. в 18.00 (МСК)  
**Предмет продажи:** 763 обыкновенных акций, составляющих 14,8040 % уставного капитала ОАО «Каменскгаз»  
**Начальная цена пакета акций:** 6 950 000 (Шесть миллионов девятьсот пятьдесят тысяч) руб., НДС не облагается.

## К СВЕДЕНИЮ

### Единый социальный телефон

В рамках празднования Международного дня пожилых людей (1 октября) с 1 по 11 октября 2024 года в Управлении социальной защиты будет открыт телефон справочной службы «Единый социальный телефон» (консультации по вопросам предоставления мер социальной поддержки ветеранам, гражданам пожилого возраста, в части социального обслуживания, получения субсидии, адресной помощи, оплаты ЖКУ, капитального ремонта, компенсации за проезд и др.).

Телефоны справочной службы в организациях города:  
– МБУ «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов»: 8 (86365) 5-11-03, 5-11-04;  
– Управление социальной защиты: 8 (86365) 7-56-50, 7-86-77.  
Одновременно сообщаем, необходимую информацию по всем интересующим вопросам можно получить при личном обращении в Управление социальной защиты по адресу: пер. Астаховский, 84-а.  
**О. Н. ТАРАСОВА, начальник УСЗ.**

## ОФИЦИАЛЬНО

### МРОТ вырастет на 16,5%

На заседании Правительства, посвященном проекту бюджета на 2025-2027 годы, Премьер-министр Михаил Мишустин заявил, что с нового года МРОТ вырастет на 16,5%.

С 1 января 2025 года МРОТ составит 22 440 рублей. Таким образом зарплата вырастет у четырех миллионов человек. Ожидается, что в 2030 году МРОТ достигнет 35 000 рублей.

Также Правительство увеличит финансирование на индексацию пенсий, материнский капитал и единые пособия.

### О едином пособии

С начала 2024 года отделение Социального фонда России по Ростовской области назначило единое пособие 6,6 тысячи беременным и родителям 261 тысяч детей.

В зависимости от доходов семьи размер единого пособия может составлять 50%, 75% или 100% прожиточного минимума. Применительно к будущим мамам в Ростовской области в 2024 году это следующие суммы: 7 916,5 руб., 11 874,75 руб., 15 833 руб. Если пособие назначается на ребенка — 7 189 руб., 10 783,5 руб., 14 378 руб.

Заявление на получение выплаты рассматривается Социальным фондом в течение 10 дней, при этом срок может быть увеличен до 30 дней в случае запроса дополнительных сведений в рамках межведомственного взаимодействия.

В расчет идут 12 календарных месяцев, предшествующих одному месяцу перед подачей заявления. Например, если заявление подано в сентябре – период с августа прошлого года по июль года нынешнего.

Соб. инф.

### Что учесть пенсионерам при переезде в другой регион

При переезде нужно перевести выплатное дело в отделение СФР по новому месту жительства или пребывания. Для этого обратиться в СФР, заполнить заявление о доставке пенсии и сделать в нем отметку о запросе выплатного дела.

Размер пенсии после переезда может измениться в большую или меньшую сторону. Например, при переезде в регионы Крайнего Севера действует повышающий коэффициент, даже если нет северного стажа. А если пенсионер получает доплату до прожиточного минимума (ПМ), при переезде в регион с другим ПМ изменится и размер доплаты.

Если пенсия доставляется почтой, может измениться дата получения. Это зависит от графика доставки в почтовом отделении по новому адресу.

Если есть звание «Ветеран труда», при переезде может измениться порядок получения льгот, так как правила устанавливают региональные власти. А льготы для граждан со статусом «Ветеран труда субъекта РФ» действуют только в том регионе, где он присвоен.

При переезде может понадобиться оформить регистрацию, прикрепиться к поликлинике и поменять документы на машину.

«Госуслуги».

## ИЗВЕЩЕНИЕ

### Карманные кражи

В период времени с 6.00 до 7.30 14 сентября 2024 года на пр. Карла Маркса К. тайно похитил у Р. мобильный телефон стоимостью 15 000 рублей

8 сентября 2024 года в магазине «Пятерочка» по ул. Котовского неизвестный тайно похитил у Г. кошелек, в котором находились денежные средства в сумме 10 000 рублей.

### Под предлогом замены счетчика

11 сентября 2024 года неустановленный преступник связался по телефону с пенсионером Г. Мошенник убедил каменчанина установить приложение удаленного доступа «Энергосбыт» под предлогом замены электрического счетчика и похитил со счета Г. денежные средства в сумме 47000 рублей.

### Снова «безопасный счет»

Неустановленное лицо, используя мессенджер и различные абонентские номера убедил З. 1959 года рождения в необходимости перевода денежных средств на якобы безопасный счет, на что последняя согласилась. Следуя указаниям злоумышленника, каменчанка перевела неизвестным лицам денежные средства в размере более 300 000 рублей.

## ПРОИСШЕСТВИЯ

### Похититель железной руды

Сотрудники транспортной полиции при проведении оперативных мероприятий на станции Крыловской установили 32-летнего мужчину, уроженца Краснодарского края, ранее неоднократно судимого, который похитил из полувагона брикеты железной руды весом 580 кг.

В ходе проверки установлено, что мужчина заранее спланировал хищение чужого имущества на железнодорожной станции с

целью дальнейшего извлечения материальной выгоды. В ночное время мужчина проник в полувагон и похитил железорудные брикеты. Далее похищенное перенес на прилегающий участок с целью последующей реализации в пункте приема металла. Общая сумма ущерба составила более 14 тысяч рублей.

Подозреваемый дал признательные показания. В настоящее время отделом дознания Ростов-

ского линейного управления МВД России на транспорте в отношении подозреваемого возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации «Кража».

Максимальное наказание, предусмотренное санкциями инкриминируемой части статьи, предполагает лишение свободы на срок до двух лет.

### Гибель человека на железной дороге

23 сентября 2024 года в дежурную часть Лиховского линейного отдела МВД России на транспорте поступило сообщение о том, что на железнодорожном перегоне «Тарасовка-Глубокая» грузовым поездом смертельно травмирован мужчина. На место происшествия незамедлительно выехала следственно-оперативная группа транспортной полиции.

По предварительным данным, причиной трагедии стало нарушение правил безопасного поведения на объектах железнодорожного транспорта. Полицейские установили личность погибшего. Им оказался 29-летний житель Республики Коми города Ерма.

В настоящее время проводятся мероприятия, направленные на установление всех обстоятельств произошедшего. По результатам проверки следственными органами будет принято процессуальное решение.

Напоминаем, что остановить движущийся поезд непросто, за одну секунду он преодолевает расстояние в 20 метров, а его тормозной путь в среднем

составляет 1 км. Поэтому при приближении к железной дороге нужно быть предельно собранным и внимательным. Необходимо снять наушники и прекратить пользоваться телефонами и гаджетами. Это поможет вам вовремя увидеть или услышать приближающуюся опасность.

Пути необходимо переходить только в установленных местах, пользуясь пешеходными мостами, тоннелями, переездами. На станциях, где их нет, пути следует переходить по настилам, предварительно убедившись в отсутствии поезда.

Железная дорога – это зона повышенной опасности! Категорически запрещается подниматься на вагоны, опоры и специальные конструкции контактной сети, где электрический провод имеет напряжение свыше 27 тысяч вольт, а электрическая дуга между проводом и человеком может возникнуть еще в процессе поднятия на вагон.

Уважаемые граждане! Ради сохранения вашей жизни и вашего здоровья соблюдайте правила поведения на железной дороге!

### Изъяли наркотики в крупном размере

Сотрудники Сальского линейного отдела МВД России на транспорте в ходе оперативно-розыскных мероприятий по месту жительства 52-летнего местного жителя, который хранил пакет с растительной массой, внешне схожей с растениями конопли.

Полицейскими в присутствии понятых вещество изъято и направлено на исследование, результаты которого установили, что это марихуана общей массой

более 240 граммов. Мужчину доставили в дежурную часть для дальнейшего разбирательства.

Задержанный рассказал, что запрещенное вещество он собирал в лесополосе недалеко от железнодорожного полотна путем обрыва лиственных и верхушечных частей растений кустов дикорастущего растения рода конопли и в дальнейшем хранил по месту своего жительства с целью личного употребления.

В отношении фигуранта следо-

вателем Сальского линейного отдела МВД России на транспорте возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 2 статьи 228 Уголовного кодекса Российской Федерации. Санкция статьи предусматривает лишение свободы на срок до 10 лет. Фигурант обязан явкой.

Пресс-служба  
УТ МВД России по СКФО.

## Покупка мотора

4 сентября 2024 года неустановленное лицо убедило М. 1958 года рождения перевести денежные средства в сумме 34 000 рублей под предлогом покупки лодочного мотора.

### Без цели сбыта


М. 1976 года рождения, имея умысел на незаконное хранение наркотических средств без цели сбыта, незаконно приобрел производное наркотического средства эфедрон общей массой не менее 7 граммов.

Сотрудниками ОУР МО МВД России «Каменский» была получена оперативная информация о том, что М. может хранить по месту жительства запрещенные к свободному обороту предметы и вещества. 16 сентября 2024 года в ходе проведенного обыска на основании постановления Каменского районного суда по месту жительства М. в были обнаружены вещества, являющиеся производными наркотического средства.

### Незаконные финансовые операции

В период с марта по июль 2024 года ранее судимый Ш. 1999 года рождения целенаправленно совершал финансовые операции по переводу денежных средств с виртуальных счетов на расчетный, придавая правомерный вид владению указанными денежными средствами на общую сумму 1 435 289 рублей 02 копейки. Мера пресечения – заключение под стражу.

По информации штаба  
МО МВД России «Каменский».

<p><b>Соучредители:</b> Правительство Ростовской области, 344050, г. Ростов-на-Дону, ул. Социалистическая, 112. Администрация г. Каменска-Шахтинского, 347810, Ростовская область, г. Каменск-Шахтинский, ул. Ленина, 74. ООО «Редакция газеты «Труд». Подписной индекс Б1901-1</p>	<p>Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ61-01406 от 23.04.2020 г., выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ростовской области</p> <p><b>Главный редактор</b> <b>Ю. А. ТАТАРЕНКО.</b></p> <p>Адрес редакции – издателя: 347810, г. Каменск-Шахтинский Ростовской обл., ул. Ленина, 57 <b>Телефон редактора: 7-46-03</b></p>	<p>Издатель: ООО «Редакция газеты «Труд» Адрес сайта: <a href="http://www.trud-kamensk.ru">www.trud-kamensk.ru</a> E-mail: <a href="mailto:prestrud@rambler.ru">prestrud@rambler.ru</a> Адрес типографии: г. Красный Сулин, ул. Ленина, 9, ООО «Сулинполиграфсервис»</p> <p>Объем 1 п. л. Тираж 1500 Заказ №</p> <p>Номер подписан в печать: по графику в 16.30, фактически в 16.00 28.09.2024 г. Дата выхода в свет: 28.09.2024 г.</p>	<p><b>За содержание рекламы ответственность несёт рекламодатель.</b> Отдел подписки: 7-47-63. <b>ПРИЁМ В РАБОЧИЕ ДНИ</b> <b>с 8.30 до 16.30.</b> Тел./факс: 7-47-63.</p> <p>Газета основана в сентябре 1930 г.</p> <p><b>Цена свободная.</b></p>	 <p>7 930071 480001 24 07 3</p>
---	--	---	--	--